

国内不少民众已经接种了新冠疫苗,大家最关心的问题之一就是:疫苗的保护期到底有多长?中国疾控中心 免疫规划首席专家王华庆强调,抗体不是唯一保护指标,疫苗发挥作用过程中还有其他因素在发挥作用,所 以后续需要对疫苗的持久性开展研究来确认它的保护期到底有多长时间。

尽量使用同一企业品种完成两剂接种

新冠疫苗接种破亿剂次 国家透露新动向



来自国家卫健委的最新数据显 示,截至27日24时,全国累计报 告接种新冠病毒疫苗超过一亿剂次。

疫苗接种工作在全国稳步推进 的同时,"疫苗保护期有多久"、"打 完两针是否要继续打"等问题也成 为近期公众关注的焦点。在国务院 联防联控机制28日举行的发布会上, 一系列舆论关切得到了回应。

新冠疫苗接种 9 个月还有一 定水平抗体

目前,国内不少民众已经接种 了新冠疫苗,大家最关心的问题之 一就是:疫苗的保护期到底有多长? "大家知道新冠病毒疫苗是新

疫苗,研发出来的时间比较短,用 在人体上的时间更短。目前通过抗 体水平监测,大概是六个月以上。" 中国疾控中心免疫规划首席专家王 华庆在发布会上介绍。

而据国药集团中国生物副总裁 张云涛介绍,在去年3月,一部分 人作为疫苗"先锋队"已经接种了 现在上市的新冠灭活疫苗。通过持 续检测他们抗体变化的数据, 目前 为止已经获得了9个月的抗体检测 数据。从数据来看,9个月抗体仍有 一定水平。

不过, 王华庆强调, 抗体不是 唯一保护指标,疫苗发挥作用过程 中还有其他因素在发挥作用, 所以 后续需要对疫苗的持久性开展研究 来确认它的保护期到底有多长时间。

新冠疫苗的加强针已经设计

已经接种新冠疫苗的人,今后 是否需要再次接种新冠疫苗?

对于这个问题,28 日发布会上 透露了一个关键信息:新冠疫苗的 加强针已经设计。

"在我们整体设计的临床过程 中设计了加强针接种,观察抗体持 久性和保护力水平,目前初步得到 的结果来看,加强针可以有效提升 中和抗体滴度,有效提升抗体持久 性,同样可以有效提高疫苗抗变异 的能力。"

张云涛强调, 未来疫苗还要在

海外开展三期临床研究来持续地观察 抗体持久性、保护持久性。是否需要 进行加强针的接种?何时来打?这些 问题还要根据未来三期临床的研究结 果来回答。

持续推进变异株疫苗研发

新冠病毒变异问题一直受到国内 外高度关注。那么,中国的疫苗企业 是否做好了应对准备?

"我们在持续推进变异株疫苗研

张云涛表示,病毒的小变异并不 会影响疫苗的抗原性, 也就是说没有 产生保护性抗原的变异,疫苗就会有 效,尤其是全病毒灭活疫苗。

他强调, 国药集团中国生物具有 丰富的疫苗研发经验,即便是在新冠 病毒出现大变异的情况下, 在国家疫 苗专班、药监局等相关部门的快速处 理指导下, 也可以迅速应对、有效应 对,相关变异株的疫苗研发目前也在 积极推进之中。

北京科兴中维生物技术公司总经 理高强也回应称, 科兴中维的新冠灭 活疫苗的工艺路线是非常成熟的,可 以当做一个模式疫苗。更换毒株理论 上不需要更换工艺路线,也不需要变 更工艺质量标准,可行性是好的,需 要通过小规模试验来确定现有的工艺 路线是否能够完全重现疫苗质量标准

高强称,如果能够重现,可以通 过小规模临床试验进一步确认疫苗在 人体上的反应, 如果有反应, 可以把 更换后的毒株进行疫苗生产, 进一步 阻止变异株对人类的感染。

河北: 投入 3000 多亿元保护生态

29日,河北省政府新闻办公室 召开新闻发布会通报称,"十三五" 时期,河北累计投入财政资金3000 多亿元(人民币,下同)支持污染 防治和生态保护, 生态环境建设取 得重大成效。

据通报,"十三五"以来,河 北将打赢污染防治攻坚战和推进生 态文明建设作为重中之重, 累计投 入财政资金 3000 多亿元支持打赢蓝 天、碧水、净土保卫战。同时, 创 新资金支持方式,完善财税政策, 协调落实京津冀流域上下游横向生 态补偿机制, 生态环境建设取得重 大成效。

截至 2020 年底,河北省 PM2.5

平均浓度为44.8微克每立方米,较 2015年下降40%,超额完成"十三五" 规划和蓝天保卫战目标; 优良天数 比率 69.9%, 较 2015 年提高 12.8 个 百分点。水环境质量明显好转,全 省74个地表水国考断面达到或优于 Ⅲ类断面比例 66.2%, 劣 V 类断面全 部消除,超额完成"十三五"规划

据介绍,"十四五"时期,河 北将深入打好污染防治攻坚战, 更 加突出精准治污、科学治污、依法 治污。同时,统筹推进"提气降碳 强生态,增水固土防风险",支持 服务雄安新区规划建设、京津冀协 同发展、北京冬奥会筹办"三件大 事",打造京津冀生态环境支撑区, 加快生态环境治理体系和治理能力 现代化进程。

为此,河北将聚焦"三件大事", 推进共建共享、协同管控、一体保 护和联防联治, 充分发挥生态环境 保护对重大战略实施的服务保障作 用。突出"碳达峰、碳中和"引领 作用,强化国土空间生态环境管控, 加快调整优化产业结构、能源结构、 交通结构,推进形成绿色生产生活 方式。同时,突出生态环境质量持 续改善,着力补齐生态环境和污染 治理短板。

中国工商银行河南 省分行副行长张有 赋接受审查调查

据中央纪委国家监委驻中国工商 银行纪检监察组、山东省监察委员会 消息: 中国工商银行河南省分行党委 委员、副行长张有赋涉嫌严重违纪违 法,目前正接受纪律审查和监察调查。

张有赋,男,汉族,1964年6月 出生,河南南召人,大学本科学历, 经济学学士,1984年8月参加工作, 1986年4月加入中国共产党。曾任中 国工商银行河南许昌分行党委委员、 副行长,河南省分行人力资源部副总 经理、总经理等职。2011年5月任中 国工商银行河南省分行党委委员、副